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MATERIALES DE SENALIZACION VIAL HORIZONTAL

(Ensayo de durabilidad conforme UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

CERTIFICADO DE ENSAYO DE DURABILIDAD Nl 3918/P-RWN-II

Cliente: EUPINCA S.A.

C/ Londres 13, Pol. Ind. Cabezo Beaza
30353 CARTAGENA - Murcia - ESPANA

Fecha de emision: 5 de octubre de 2016

1.- SISTEMA DE MARCADO VIAL ENSAYADO

A) IDENTIFICACION

IDENTIFICACION DE LOS MATERIALES, A e Espesor | Dos
MARCA COMERCIALY FORMA DE APLICACION EABRIGANTR(R). (um)
Naturaleza: Pintura acrilica blanca
i TKROM ACRILICO ESPECIAL CIUDAD
Nombre comercial': BLANCO EUPINCA S.A. - 850 .
Aplicado por: Pulverizacion
Naluraleza: Micrtoesferas
Nombre comercial®; ECHOSTAR 20 SBP SOVITEC 480
Aplicado por: Postmezclado
TIPO DE MATERIAL: Pintura acrilica blanca sin microesferas de vidrio de premezclado aplicada por pulverizacidén con microesferas de vidrio de
postmezclado.
CARACTERISTICA DE LA MARCA VIAL: (segin UNE-EN 1436:2009+A1:2009) Nknag 'b:l_é'éfs_,t_.ryt:_.t_ﬁr_?d'a‘ '

1) Las caracteristicas de identificacion del material pueden obtenerse del propio fabricante o en este laboratorio con su autorizacion expresa.

2) El material ensayado esta identificado por su Declaracion de Conformidad CE vy sus documentos de acompanamiento.

B) RESULTADOS DEL ENSAYO DE DURABILIDAD: sobre rugosidad (segin UNE-EN 13197:2012+A1:2014) | RIGZ.

REQUISTOS DEL SISTEMA DE MARCADO VIAL 7
tal como se definen y expresan en UNE-EN 1436:2009+A1:2009 oRpresadaen mfﬁ?gofgf::cz%ﬁm’m aUn :
En funcion del uso previsto del sistema no todos los requisitos son necesarios Expresados en| PO P4 P5 P6 P7
: seco Clase (R) R5 RS R5 R4 R4
v'::‘;::':‘? Coeficiente de luminancia retrorreflejada Ry
humedo | Clase (RW)| RWS5 RW3 RW3 RW3 RW2
Coeficiente de luminancia bajo iluminacién difusa Qd Clase (Q) Qs Q5 Q5 Q5 Q5
Visibilidad diurna 6  Factor de luminancia Clase (B) B5 B5 B5 B5 B5
Color (coordenadas cromaticas x,y) Egs;as; pasa pasa pasa pasa pasa
" Resistencia al
dnslisamlento Valor SRT Clase (S) S3 S2 S2 S2 S2
Tipo Tipo resultante del sistema de marcado vial Tipo 1/ 11 ]
TIEMPO DE SECADO:
tal como se definen y expresan en UNE-EN 13197:2012+A1:2014 Clase (T) T3
s TO0no,
[ Fecha de inicio del ensayo: 8 de agosto de 2016 | Fecha de finalizacion del ensayp* \Q/ 29 de-agosto de 2016 |
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2.- CONDICIONES DE ENSAYO:

conforme a las especificaciones de UNE-EN 13197:2012+A1:2014

Ruedas de ensayo:
Numero de ruedas: 4

Carga en las ruedas (N): 3000 £ 300
Presion en las ruedas (Mpa): 0,25+ 0,02
Angulo de soporte: 0° + 20

Angulo de ataque:
Temperatura en la cdmara:
Ciclo de ensayo:
Periodicidad de medida:
Desviaciones:

alternativo + 1° (£ 10°') / - 1° (£ 10")
entre + 5°C y + 10°C

NEUMATICO COMERCIAL 205/60 R15

Placas de ensayo: 1 t Rugosidad: RG2 Tamaiio; G
Condiciones durante la aplicacion: 2 amb: 31°C HR: 25% Temperatura del material termoplastico °C -
Materiales aplicados y, % desviacion s/consigna: ~ Material base: 3,18 Microesferas: 0,00 Otros elementos: -

Antideslizantes: - Mezclas: . Elementos de premezclado: -

Segun lo descrito en UNE-EN 13197:2012+A1:2014
0,01; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 2,0; 3,0 y 4,0 x 10° pasos de rueda

3.- CRITERIOS DE ACEPTACION Y RECHAZO:

REQUISITOS DEL SISTEMA DE MARCADO VIAL CLASES DE TRAFICO y N° DE PASOS DE RUEDA REQUERIDOS

conforme a UNE-EN 1436: 2009+A1:2009 conforme a UNE-EN 13197:2012+A1:2014
CARACTERISTICAS CLASES TE:mIc':‘?sv VALORES CLASES T; TRAFICO pas:;oxsws
Visibilidad nocturna bajo R, SECO R2 (100)' - R1 (80)° P1 0,05 (opcional)

condiciones: (med-m] Ry LLUVIA RR1 (25) P2 01
ZIx") R, HUMEDO RW1 (25) P3 0,2
(y) dentro de su correspondiente poligono P4 05
Visibilidad diurna B B2 (0,3)' - B1 (0,2)° P5 1,0
Qd (mod-m™Ix") Q2 (100)' - Q1 (80’ PG 2,0
Resistencia al deslizamiento SRT S1(45) P7 4,0

1) Para el color blanco.

2) Para color amarillo,

4.- RESULTADOS DEL ENSAYO: valores iniciales, retenidos y sus clases técnicas

conforme a UNE-EN 1436: 2009+A1:2009

s [
CARACTERISTICAS valor para cada nimero de pasos de rueda x 10 —
0,01 (F0) 0,1 (P2) 0,2 (P3) 0,5 (P4) 1,0 (P5) 2,0 (P6) 3,0 4,0 (P7)
Visibilidad nocturna seco 476 445 422 367 325 288 272 225 t7%
Ry (med-m™ix") himedo 111 96 88 71 63 57 48 36 8%
X 0,325 0,325 0,326 0,327 0,327 0,328 0,329 0,330 +0,004
- ' y 0,344 0,345 0,345 0,346 0,347 0,347 0,348 0,350 +0,004
Visibilidad diurna
B 0,699 0,695 0,705 0,704 0,693 0,698 0,701 0,683 +0,013
Qd (med-m™Ix”) 238 241 247 237 245 243 247 245 +8%
Resis. al deslizamientd il 5 L o = e g0 L X 22
’ e &“(LC‘: aen 31 30 30 23 25 25 25 30 0,2
5.- CLAVES DE IDENTIFICACION DEL SISTEMA DE MARCADO VIAL:
Se define mediante Ires grupos de letras clave:
La primera clave identifica su finalidad.
P Para marcas viales permanentes
¥ Para marcas viales temporales
La segunda clave identifica las propiedades retrorreflectantes de la marca vial:
R Para marcas viales retrorreflectantes bajo condiciones secas
RW Para marcas viales retrorreflectantes bajo condiciones secas y de humedad
RR Para marcas viales retrorreflectantes bajo condiciones secas, de humedad y de lluvia
NR Para marcas viales no retrorreflectantes
La tercera clave identifica el tipo de marca vial:
| Marca vial convencional
1] Marca vial con propiedades de retroreflexion mejoradas bajo condiciones de humedad y/o lluvia
6.- NOTA:
Los resultados indicados en este informe Gnicamente se refieren a las muestras ensayadas y no son extensibles al resto de la produccion del fabricante.
.
El resultado logrado por una marca vial (sistema) en el ensayo de durabilidad nunca debe irterpretarse nunca como una garantia de su r;ﬂmaww ue éste depende

de otros muchos factores ajenos a los materiales lales como el disefio, ubicacion (tipo de superficie, condiciones climéticas, etc) y solgl;:r_oqg'héirég E_d_?'l’dig)ﬁm,g de aplicacion.
Pl s REeLN,

o i S
WAl ¥ oG PRGN,

Fecha de emision

CERTIFICADO DE ENSAYO e

DE DURABILIDAD 3948/P-RW-II 5-00t-2016

thncisco 5 2oy

|pirector de Laf

T e oo Bocamenta

Ll e Dreye

Este CERTIFICADO no pueda ser reproducido parcialmente sin la autorizacion previa de AETEC S A,

Pdy 2de 2
;

B aie _—
NACHL 93 gon

a4t




N

Asociacion para el Estudio de las Tecnologias
de Equipamiento de Carreteras, S.A

aetec

C/ Isaac Peral, n° 1 (nave 4). E-28914 Leganés (Madrid) - Spain
Tel. +34 916 800 160 - Fax. + 34 916 886 001 - aetec@aetec.es

Contréle de la qualité:
- Essais de durabilité de produitsde marquage routier
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MATERIAUK DE SIGNALISATION HORIZONTALE

(Essais de durabilité conformes a: UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

CERTIFICAT DE L ESSAI DE DURABILITE

REF.

3918/P-RW-Il

Client: EUPINCA S.A.

C/ Londres 13, Pol. Ind. Cabezo Beaza
30353 CARTAGENA - Murcia - ESPANA

Date d'émission: 05 Octobre 2016

1.- SYSTEME DE MARQUAGE ROUTIER ESSAYEE

A) IDENTIFICATION

IDENTIFICATION DE MARQUE COMERCIAL ET FORME

sapoudrage.

D'APPLICATION DES MATERIAUX il

Nature: Peinture acrylique blanche

i TKROM ACRILICO ESPECIAL CIUDAD
Nom commercial : BLANCO EUPINCA S.A. - 850
Appliqué par: Spray
Nature: Microbilles
Nom commercial®: ECHOSTAR 20 SBP SOVITEC 480
Appliqué par: Saupoudrage
TYPE DE MATERIAL: Peinture acrylique blanche sans microbilles de verre premelangée appliquée au spray et avec microbilles de verre de

‘confurmes aux UNE-EN 1436:2009+A1:2009)

CARACTERISTIQUES DE LA MARQUE ROUTIERE:

Non structurée

1) Les résultals et les paramétres d'identification peuvent étre obtenus auprés du fabricant ou auprés d'AETEC avec autorisation expresse.

2) Le produit testé est identifiépar sa Déclaration de Conformité CE et ses documents annexes.

B) RESULTATS DE L'ESSAI DE DURABILITE: soulement pour rugosité (conformes aux UNE-EN 13197;2012+A1:2014) [ RIGZL

DES CONDITIONS REQUISES DU SYSTEME DE MARQUE ROUTIER
comme il est défini et exprimé dans UNE-EN 1436:2009+A1:2009

En fonction de I'usage prévu du systéme non toutes les conditions requises sont nécessaires

~ UNE-EN 13197:2012+A1:2014

Exprimésdans| PO P4 P5 P6 | P7

Visibilité nocturne| Coefficient de luminance rétroréfléchie R

sec Classe (R) R5

R5 R5 R4 R4

humide |Classe (RW)] RWS5S RW3 RW3 RW3 RW2

comme il est défini et exprimé dans UNE-EN 13197:2012+A1:2014

Coefficient de luminance sous éclairage diffus Qd Classe (Q) Q5 Q5 Q5 Q5 Q5
Visibilité diurne ¢  Facteur de luminance R Classe (B) B5 B5 B5 B5 B5
Couleur (coordonnées de chromaticité x,y) ! PaTie ! pase pase pase pase pase
Réj_lsl?m;q—é I8 Valeur de I'anti-glissance SRT Classe (S) S3 S2 S2 S2 S2
glissance
Type Un type résultant du systéme de marqué routier Type 1/ 1l [}
TEMPS DE SECHAGE: Classe (T) T3

~

-

m}\

| Date de commencement de l'essai: 08 Aoiit 2016 | Date finale de I'essai: ;1\_‘?/,: t Mﬁﬁl‘?(ﬂﬁ
VA @[ 2TV
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2.- CONDITIONS D'ESSAIS: conformes aux spécifications de la Norme UNE-EN 13197:2012+A1:2014
Plaques d'essai: 1 t Rugosité: RG2 Grandeur: G
Conditions d'essai pendant I'application: t* amb: 31°C HR: 25% Temperature du materiel thermoplastique °C: -
Materiaux apliqués, % de desviation s/consigne: Matériel de base: 3,18 Micrabilles: 0,00 D'autres éléments: -

Antiderapant: - Melanges: - Eléments de prémélange: -
Type de pneus: NEUMATICO COMERCIAL 205/60 R15
Nombre de roues: 4
Charge par pneus (N): 3000 £ 300
Pression des pneus (Mpa): 0,25+ 0,02
Angle d'appui (degrés): 0° avec un écart maximal de + 20
Angle de braquage (degrés): En alternance + 1° (£ 10") / - 1° (£ 10")
Température de la piéce: entre + 5°C y + 10°C
Cycle d'essai: Conformément a 16 UNE-EN 13197:2012+A1:2014
Périodicilé des mesures: 0,01; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 2,0; 3,0 et 4,0 x 10° des passages de roue
Déviations:

3.- CRITERES D'ACCEPTATION ET REFUS:

CONDITIONS REQUISES DU SYSTEME DE MARQUAGE ROUTIER CLASSES DE TRAFIC ET NOMBRE DE PASSAGES EXIGES
conformes aux UNE-EN 1436:2009+A1:2009 conformes aux UNE-EN 13197:2012+A1:2014
CARACTERISTIQUES CLASSES ET VALEURS MINIMALES CLASSESP%E TRAFIC g 10°
Visibilité nocturne sous ces R DRY R2 (100)' - R1 (80)° P1 0,05 {opcionnel)

conditions: (mecd-m’ R, RAIN RR1 (25) P2 0,1

Zix") R, WET RW1 (25) P3 0,2

(x,y) dans le polygone correspondant P4 0,5

Visibilité diurne B B2 (0,3)" - B1 (0,2 P5 1,0

Qd (med-m™1x") Q2 (100)' - Q1 (80)* P& 2,0

Résistence a la glissence SRT 51 (45) P7 4,0
1) Pour la couleur blanche.

2) Pour la couleur jaune.

4.- RESULTATS D'ESSAI: valeur initiale, valeurs retenues et leurs classes techniques conformes aux UNE-EN 1436:2009+A1:2009
CARACTERISTIQUES valeur pour chaque nombre de passages de pneus x 10° . )
0,01 (P0) 0,1(P2) 0,2 (P3) 0,5 (P4) 1,0 (P5) 2,0 (P6) 3,0 4,0 (P7)
Visibilité nocturne sec 476 445 422 367 325 288 272 225 +7%
RL (med-m?Ix™) humide 11 96 88 7 63 57 48 36 8%
X 0,325 0,325 0,326 0,32? 0,327 0,328 0,329 0,330 +0,004
Visibilits diurne y 0,344 0,345 0,345 0,346 0,347 0,347 0,348 0,350 +0,004
B 0,699 0,695 0,705 0,704 0,693 0,698 0,701 0,683 £0,013
Qd (med-m?x") 238 241 247 237 245 243 247 245 +8%
Résist. 4 la glissance |+ Sfi i nd i0 L 20 o 5_3_ ) 28
s ) 31 30 30 23 25 25 25 30 £0,2

5.- CLES D'IDENTIFICATION:

L'utilisation est définie par trois groupes de lettres-clé:
La premiére clé indique si sa finalité.

P Pour marquages routiers permanents.
T Pour marquages routiers temporaires.
La seconde clé indique les propriétés rétroréfléchissantes.
R Pour marquages routiers rétroréfléchissants,
RW Pour marquages routiers rétroréfléchissants sous conditions humides.
RR Pour marquages routiers rétroréfléchissants sous pluie.
NR Pour marquages routiers non rétroréfléchissants.

La troisiéme clé indique le type de marquage routier:
| Una marque routier conventionnel.
I Une marque routier avec propriétes de rétroreflexion améliorées sous des conditions humides et(ou) sous pluie.

6.- NOTE:

Les résullats dans ce rapport concernent uniqguement les échantillons testés et ne peut étre étendue a la production d'autres frabricants.
~ i b
Le résultat obtenu par un marquege routier (systéme) dans I'essai de durabilité ne doit jamais étre interprété comme une garantie de résultat wm-”{w' 3“‘%qau
depend de beaucoup plus de paramétres différents indépendamment du produit tel que le design, endroit (type de surface, conditions c!uma'qq/ye/s;me)'et—
~ 1
e Ui

surtout des conditions d'application.
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Quality control:
O e.re‘ - Durability test for road marking materials
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ROAD MARKING MATERIALS

(Durability against abrasion: UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

CERTIFICATE OF DURABILITY TEST Rer. | 3918/P-RW-II
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Client: EUPINCA S.A.
C/ Londres 13, Pol. Ind. Cabezo Beaza
30353 CARTAGENA - Murcia - ESPANA

Issue date: October 05th, 2016

1.- TESTED ROAD MARKING SYSTEM

A) IDENTIFICATION

MATERIALS IDENTIFICATION, TRADE MARK NAME AND TYPE i S
OF APPLICATION MANUFASIURERE]
Nature: White acrylic paint
, TKROM ACRILICO ESPECIAL CIUDAD

Trade mark': BLANCO EUPINCA S.A. - 850
Applied by: Spray
Nature: Glass beads
Trade mark?: ECHOSTAR 20 SBP SOVITEC 480
Applied by: Drop-on
TYPE OF MATERIAL: White acrylic paint without premix glass beads applied by spray and with drop-on glass beads.
CHARACTERISTIC OF THE ROAD MARKING: \ AR RN NN
(in accordance with UNE-EN 1436:2009+A1:2009) RRERRRRN NOR NN

1) The characteristics of identification of the material can be obtained from the own manufacturer or in this laboratory with his autorization.

2) The tested material is identified by its CE Declaration of Conformity and their accompanying documents.

B) TEST RESULTS: on roughness (in accordance with UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

REQUIREMENTS OF THE ROAD MARKING SYSTEM DURABILITY
expressed in TRAFFIC CLASSES, in accordance with U
in accordance with UNE-EN 1436 2009+A1: 12009 13197 2012 AT 201 o . ;
According to the intended use of the road marking system, not all requirements are necesaries | Expressed in PO P4 P5 P6 P7
; dry Class (R) R5 R5 RS R4 R4
N‘:&l;;'::-me Coefficient of retro reflected luminance Ry
bility wet |Class(RW)| RW5 | RW3 | RwW3 | RW3 | Rw2
Luminance coeficient in diffuse illumination Qd Class (Q) Q5 Q5 Q5 Qs Q5
Day-time visibility or luminance factor & Class (B) B5 B5 B5 B5 B5
Chromatcity coordinates (x,y) Pas; . i st pass pass pass pass pass
Skid resistence SRT units Class (S) S3 S2 S2 S2 S2
Type Type road marking system Type 1711 Il
NO PICKUP-TIME:
In accordance with UNE-EN 13197:2012+A1:2014 Clasa (1) T3
. ST
I_Date of start of the test: August 8th, 2016 | Date of end the test: L ‘ﬂ&_g_us‘t ‘Zhlh 2016 |
AYARY Lo 15V
CERTIFICATE OF Tex Jaanv e {Laboratory Manager g ] E 5 [?o:nm‘ht -Scmnu X
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2.- TEST CONDITIONS: in accordance with the specifications given in UNE-EN 13197:2012+A1:2014
Test plates: 1 ! Roughness: RG2 Size: G
Conditions during application: t* amb: 31°C HR: 25% Material temperature (thermeplastic) °C: -
Materials applied, % desviation on requested: Film maker material: 3,18 Glass beads: 0,00 Others materials: -

Antiskid aggregates: - Mixture: - Premix: -
Test Tyres: NEUMATICO COMERCIAL 205/60 R15
Numer of wheels: 4
Load on wheels (N): 3000 + 300
Tyre air pressure (Mpa): 0,25+ 0,02
Support angle (degrees): 0°% 20"
Steering angle (degrees): alternating + 1° (£ 10') / - 1° (£ 107)
Room temperature: between + 5°C y + 10°C
Dryving cycle: In accordance with UNE-EN 13197:2012+A1:2014
Periodicity of measurements: 0,01; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 2,0; 3,0 and 4,0 x 10° wheel passages
Desviations:

3.- PASS/FAIL CRITERIA:

PERFORMANCE REQUIREMENTS OF THE ROAD MARKING ASSEMBLY TRAFFIC CLASSES AND REQUIRED N° OF ROLL-OVERS
in accordance with UNE-EN 1436:2009+A1:2009 in accordance with UNE-EN 13197:2012+A1:2014
CARACTERISTIC TEC:'IIP:‘?::.’ :l;lﬁffsss AND TRAFFI}EOCLASS N° ROLLg;:RS x 10°
Night-time visibility under R, DRY R2 (100)' - R1 (80)° P1 0,05 (optional)
conditions: (mcd-m’ R RAIN RR1 (25) P2 0,1
Zix") R, WET RW1 (25) P3 0,2
(x,y) inside the relevant polygon P4 0,5
Day-time visibility B B2 (0,3)' - B1 (0,2)° P5 1,0
Qd (med m* 1x") Q2 (100)' - Q1 (80)° P6 2,0
Skid resistance SRT 51 (45) P7 4,0
1) For white colour.
2) For yellow colour,

4.- TEST RESULTS: initial and retained values and their techical classes in accordance with UNE-EN 1436:2009+A1:2009
CARACTERISTIC value and for each number of roll-overs x 10° —
0,01 (P0) 0,1(P2) 0,2 (P3) 0,5 (P4) 1,0 (P5) 2,0 (P6) 3,0 4,0 (P7)
Night-time visibility dry 476 445 422 367 325 288 272 225 7%
Ry (med-mix") wet 111 96 88 71 63 57 48 36 £8%
X 0,325 0,325 0,326 0,327 0,327 0,328 0,329 0,330 +0,004
' I y 0,344 0,345 0,345 0,346 0,347 0,347 0,348 0,350 +0,004
Day-time visibility
B 0,699 0,695 0,705 0,704 0,693 0,698 0,701 0,683 +0,013
Qd (med-m?ix™") 238 241 247 237 245 243 247 245 +8%
Skid resistance SRT 55 52 50 51 50 50 53 50 +5
' ";:EI“““ idiei 31 30 30 23 25 25 25 30 0,2
5.- KEY WORDS FOR IDENTIFICATION OF ROAD MARKING ASSEMBLY:
There are three groups of key words:
A first key word to identify if is for permanent or for temporary purposes.
P For a permanent road marking assembly.
T For a temporary road marking assembly.
A second key to identify the retrorreflective properties of the road marking assembly:
R For a road marking assembly retrorreflective under dry conditions.
RW For a road marking assembly retrorreflective under dry and wet conditions.
RR For a road marking assembly retrorreflective under dry, wet and rain conditions.
NR For a road marking assembly not retrorrefleclive.
A third key to identify the type of the road marking assembly:
] For a conventional road marking.
[} For a road marking assembly with special properties to enhance the retroreflection on wet or/and rainy conditions.
6.- NOTE:
The results in this report relate only lo the samples tested and cannot be extended to other manufacturer's production.
»~
The results achieved by a road marking assembly on the durability test, shall not be interpreted as being a guarantee for working life in practhends on many
factors beyond the materials such as design, location (type of road surface, weather condilions, etc) and application conditions. #1356 Tecng ‘;:\..\
2o %,
CERTIFICATE OF DURABILITY o CH
TEST
This certificate is identical to 3918/P-RW-II October 05th, 2016 .
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